
Вариант 1 

10-11 кл 

Форма 1 

1. ВВП в рыночных ценах при определении производственным методом 

исчисляется как сумма: 

1. Валовой добавленной стоимости всех отраслей народного хозяйства; 

2. Валовой добавленной стоимости всех отраслей народного хозяйства и 

чистых налогов на продукты и импорт; 

3. Расходов на конечное потребление по секторам экономики, валового 

накопления и экспортно-импортного сальдо; 

4. Доходов хозяйственных единиц от экономической деятельности. 

 

 

2. Этап жизненного цикла, когда нужно начинать инвестировать? 

1.  Зрелость 

2. Развитие 

3. Формирование 

 

 

3.  Валовой национальный доход рассчитывается как: 

1. Валовой внутренний продукт плюс сальдо (разница) первичных 

доходов, поступающих из-за границы; 

2. Национальное сбережение минус конечное потребление; 

3. Валовой внутренний продукт минус потребление основного капитала; 

4. Валовой выпуск минус промежуточное потребление. 

 

 

 

4. Какие услуги из перечисленных не оказывает банк? 

1. Инкассация денежных средств 

2. Привлечение драгоценных металлов во вклады 

3.  Услуги накопительного страхования жизни 

4.  Лизинговые операции 

5.  Услуги доверительного управления денежными средствами 

6.  Предоставление в аренду сейфов 

 

 

5. Произошло ДТП, в котором виноват Михаил. Какой страховой полис 

покрывает расходы Михаила на ремонт собственного автомобиля после 

ДТП? 

1. Страхование жизни водителя и пассажиров 

2. Страхование гражданской ответственности лица, управляющего 

автомобилем, за причинение вреда имуществу и здоровью третьим лицам 

(ОСАГО). 

3. Страхование от повреждения или угона автомобиля (КАСКО) 



4. Страхование от несчастного случая 

6. SPO – это? 

1. Обращение бумаги на вторичном рынке. 

2. Увеличение числа ценных бумаг компании, свободно обращающихся на 

рынке (free-float) 

3. Увеличение числа находящихся в обращении акций за счёт 

пропорционального дробления каждой первоначальной акции  

4. Переход ценной бумаги из первичного рынка на вторичный 

 

 

7. В какой валюте проходят торги и расчеты по группе инструментов 

«Иностранные ценные бумаги» 

1. В Российских рублях и долларах США 

2. В долларах США 

3. В валюте оригинальной площадки эмитента ценных бумаг 

 

8. К какой пенсии государством устанавливается дополнительная 

фиксированная выплата? 

1. К страховой 

2. К страховой и накопительной 

3. К накопительной 

4. К негосударственной (добровольной) 

5. К страховой и негосударственной 

 

 

9. Ставки страховых взносов, поступающих в Пенсионный фонд, 

установлены по методу: 

1. Равному 

2. Пропорциональному 

3. Прогрессивному 

4. Регрессивному 

10. С помощью какой информационной системы происходит регистрация на 

портале Госуслуг, который позволяет, в т.ч., получать удаленный доступ к 

приобретению финансовых продуктов? 

1. Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) 

2. Система удаленного финансового документооборота (СУФД) 

3. Единая межведомственная информационно-статистическая система 

(ЕМИСС) 

 

 



11. Выберите один правильный ответ из предложенных вариантов. 

Вправе ли должник отказаться от исполнения заключенного с кредитором 

соглашения об иных (не предусмотренных соответствующим федеральным 

законом) способах взаимодействия с должником кредитора или лица, 

действующего от его имени, при совершении действий, направленных на 

возврат просроченной задолженности? 

 

1. Вправе в любой момент  

2. Вправе в течение 10 дней с момента заключения указанного соглашения 

3. Вправе в течение 30 дней с момента заключения указанного соглашения 

4. Не вправе  

 

 

12. Доступный остаток средств на банковской карте уменьшился, хотя ее 

владелец ни на что их не тратил и не снимал, а посторонние люди не имели 

доступа к карте или данным. Что из перечисленного НЕ может быть 

причиной? 

1. Платежи по кредиту 

2. Ранее настроенный автоплатёж за мобильную связь 

3. Платежи за СМС-уведомления от банка 

4. Обязательные отчисления в Пенсионный фонд 

 

 

13. Соломон, царь Иудеи, предписывал: «С кем постоянно находишься в 

торговых отношениях, считай и оценивай; что даешь и что получаешь – 

запиши».  В современном мире это правило реализуется в виде 

1. инвентаризации 

2. систематического учета 

3. контокоррентных счетов 

4. синхронистических регистров 

 

14.  При каких условиях общее собрание акционеров публичного общества 

может рассматривать и принимать решения по вопросам, не отнесенным к его 

компетенции Законом: 

1. Если вопрос включен в повестку дня решением Совета директоров 

2. Если его рассмотрения требовало большинство присутствующих акционеров 

на собрании 

3. Не может, ни при каких условиях  

 

 

15. Какую операцию нельзя провести через личный кабинет на интернет-

сайте банка? 

1. Оплатить услуги связи 

2. Перевести деньги на карту знакомому 



3. Перевести деньги с одной своей карты на другую 

4. Все названные операции провести можно 

 

 

Форма 2 

 

1. К свойствам денег относятся: 

1. Портативность 

2. Делимость 

3. Долговременность 

4. Безопасность 

 

 

2. Какие этапы обязательно включает в себя личный финансовый план? 

1. Анализ доходов и расходов 

2. Оценка активов и пассивов 

3. Постановка целей 

4. Создание подушки финансовой безопасности 

5. Принятие решение по выбору инвестиционных инструментов 

6. Изучение статистического анализа рынка ценных бумаг 

7. Получение сертификата финансового советника 

 

 

3. Фёдор решил составить инвестиционный портфель. Какие инструменты он 

может туда добавить?  

 

1)Акции 

2)Облигации 

3)Сувениры из Европы 

4)Знаменитую коллекцию картин эпохи Возрождения 

5)Золотые слитки 

6)Продукты питания 

7)Квартиру, в которой проживает 

4. Вымышленную страну, в которой нефтепродукты - основной 

импортируемый товар, охватила эпидемия. Болезнь быстро 

распространяется, а лекарства от нее нет, поэтому власти страны закрывают 

повсеместно предприятия, чтобы люди не контактировали друг с другом.  

Другие страны тоже охватила эпидемия. Предприятия в них тоже закрыты, 

поэтому спрос на нефтепродукты в мире упал. Центральный банк этой 

страны снизил ключевую ставку до 0,1% годовых. Банки при этом имеют 

большие долги перед зарубежными вкладчиками в иностранной валюте и 

практически не имеют на балансе ценных бумаг. Кредиты же они выдают по 



средней ставке 20% годовых. Какие основные риски банки закладывают в эту 

ставку? Выберите один или несколько ответов, исключив незначительные 

риски. 

1.  Валютный риск 

2.  Кредитный риск 

3. Процентный риск 

4.  Фондовый риск 

 

 

5. Какие условия договора личного страхования между страхователем и 

страховщиком являются существенными условиями (без любого из этих 

условий договор не действителен)? 

1. Наличие выгодоприобретателя 

2. Характер событий, на случай наступления которых осуществляется 

страхование (страховой случай) 

3. Срок действия договора 

4. Территория страхования 

5. Страховая сумма 

6. Страховая премия 

7. Объект страхования - застрахованное лицо. 

8. Франшиза             

 

 

Форма 3 

1. Соотнесите понятия с их характеристиками  

 

 

2. 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) Активы А) Короткие государственные 

облигации 

2) Пассивы Б) Заемные средства  

Понятие Характеристика 

1.Национальный доход 

2. Валовой внутренний 

продукт 

3. Валовой национальный 

доход 

4. Валовой внутренний доход 

на душу населения 

A. Совокупная рыночная стоимость всех 

конечных товаров и услуг отечественных 

производителей не только внутри страны, 

но и за её пределами за год.  

B. Количество товаров и услуг, которыми 

воспользовалось население за год. 

C. Совокупная рыночная стоимость всех 

конечных товаров и услуг, произведённых 

внутри страны за год 

D. Сумма всех доходов населения 



3) Доходы В) Траты на одежду 

4) Расходы Г)  Дивиденды 

 

 

3. Установите соответствие между понятием и определением: 

1) Будущая стоимость потока 

платежей 

А) Формула, которая помогает 

определить, какую сумму 

необходимо инвестировать, 

чтобы иметь в будущем 

необходимую нам сумму, при 

условии, что мы инвестируем 

деньги под определенную ставку 

доходности и на определённый 

период времени 

2) Внутренняя ставка доходности Б) Формула, которая 

используется для расчета 

номинальной ставки 

доходности, зная реальную 

ставку и темпы инфляции 

3) Уравнение Фишера В) Способ вычисления общей 

накопленной суммы, когда 

инвестор вносит деньги 

периодически любыми суммами 

в равный промежуток времени. 

4) Метод дисконтирования денежных 

потоков 

Г) Процентная ставка, под 

которую инвестируются деньги 

в проект и при которой инвестор 

возвращает всю вложенную им 

сумму за определенный период 

времени. 

 

   

 

4. Соотнесите термины с их определениями: 

 

1) Договор цессии 

 

А) Лицо, которое занимается 

принудительным исполнением 

судебных решений, в том числе по 

взысканию долгов 

 



2) Агентский договор взыскания 

задолженности 

 

Б) Лицо, осуществляющее 

деятельность по возврату 

задолженности  

 

3) ФССП 

 

В) Федеральный орган 

исполнительной власти, 

регулирующий в том числе 

деятельность коллекторских 

агентств 

 

4) Коллектор 

 

Г) Договор, по которому происходит 

замена одного кредитора на другого 

 

5) Судебный пристав 

 

Д) Договор, по которому происходит 

замена лиц, взыскивающих 

задолженность, но кредитор 

остается прежним 

 

   

Форма 4 

 

1. Экономика страны характеризуется следующими макроэкономическими 

показателями (млрд. долл.):  

Показатели млрд. долл.  

Трансфертные платежи  5,0 

Валовые внутренние 

инвестиции 

18,7 

Косвенные налоги на бизнес 8,0 

Личные подоходные налоги 3,6 

Чистый экспорт 1,5 

Нераспределенная прибыль 

корпораций 

4,9 

Амортизация 7,9 

Личные потребительские 

расходы 

93,5 

Налоги на прибыль 

корпораций 

1,4 

Взносы на социальное 

страхование 

0,2 

Государственные закупки 

товаров и услуг 

13,3 

Рассчитайте показатели ВВП 



2. Иван Иванович хочет разместить свои сбережения на депозит в банке. Ему 

поступило два предложения. Банк А предлагает разместить деньги на три 

года под 12% годовых без капитализации процентов. Банк Б предлагает 10,8 

% годовых на тот же срок с ежеквартальной капитализацией процентов. В 

ответ запишите сколько Иван заработает на выгодном вкладе в рублях, если 

изначально у него было 100 тыс. рублей. Ответ округлите до рублей. 

3. Рассчитайте доходность акции В за квартал, если: 

Стоимость портфеля в начале квартала - 215 000 руб. 

Стоимость портфеля в конце квартала - 591 250 руб. 

 

Ответ запишите в процентах без обозначения % (например, «150»). 

 

  

Форма 5 

 

1. Установите последовательность результатов снижения центральным 

банком страны учетной ставки 

1. Увеличение объемов национального производства 

2. Снижение кредитных ставок 

3. Увеличение объема инвестиций 

4. Увеличение размера основного капитала 

 

 

2. Расставьте классы активов по возрастанию ликвидности 

1. Высоколиквидные 

2. Неликвидные 

3. Низколиквидные 

4. Среднеликвидные 

 

 

3. Вы хотите купить квартиру за 2,5 млн рублей и уже накопили 2 млн 

рублей. Еще 500 тысяч рублей вы хотите взять в банке. Какой кредит вам 

выгоднее взять? Расположите от самых дешевых до самых дорогих 

вариантов. 

1.  Ипотека с аннуитетным платежом 

2. Ипотека с дифференцированным платежом 

3. Беззалоговый кредит наличными 

4. Залоговый кредит наличным 

5. Кредитная карта 

   

 



Вариант 2 

10-11 кл. 

Форма 1 

1. Какие существуют методы для подсчета эффекта от того, что мы 

инвестируем деньги под определенную ставку доходности (i)?  

а) метод наращивание капитала и кредитный метод 

б) метод дисконтирования и кредитный метод 

в) метод наращивания капитала и метод дисконтирования 

 

2. Что нужно делать, если доходы больше расходов? 

1. Взять кредит 

2. Сберегать 

3. Вести учет 

 

 

3.  Дисконтирование денежных потоков оценивает компанию по: 

1. будущим денежным потокам 

2. прошлым денежным потокам 

3. прошлым дивидендным потокам и денежным потокам 

4. Вы хотите разместить 100 тысяч рублей во вклад на 6 месяцев под 10% 

годовых. Каждый месяц вы можете пополнять вклад на 10 тысяч рублей. 

Первый платеж вы сможете внести через месяц после открытия вклада. 

Проценты начисляются на минимальную сумму вклада, которая была в 

определенном месяце, без капитализации. Сколько примерно средств вы 

накопите на вкладе к концу его срока?  

1. 156 000 руб 

2. 158 000 руб 

3. 163 000 руб 

4. 165 000 руб  

 
 

5. Укажите правильную последовательность защиты прав страхователя 

(застрахованного лица): 

1. Претензия в страховую компанию, иск в суд, жалоба в Минфин РФ 

2. Претензия в страховую компанию, обращение к финансовому 

уполномоченному, иск в суд 

3. Иск в суд, претензия в страховую компанию, жалоба в Центральный Банк 

4. Жалоба в Центральный Банк, обращение к финансовому 

уполномоченному, жалоба в ФНС  



6. Торговля на рынке ценных бумаг может осуществляться: 

1. Через торговый терминал 

2. По звонку в брокерскую компанию 

3. Любым указанным способом 

7. Как и где осуществляются учет и хранение ценных бумаг: 

1. Депозитарий брокера, Расчетный депозитарий и Расчетная организация, 

DTCC (Depository Trust & Clearing Corporation) 

2. Депозитарий брокера, Расчетный депозитарий, DTCC (Depository Trust & 

Clearing Corporation) 

3. Торговая система биржи, Клиринговый центр, Расчетная организация 

 

8. Кто такие «молчуны»: 

1. Если гражданин ни разу не подавал заявление на перевод пенсионных 

накоплений из ПФР, то такие граждане называются «молчуны». 

2. Если гражданин ни разу не подавал заявление на перевод пенсионных 

накоплений из НПФ, то такие граждане называются «молчуны». 

 

9. Налогоплательщиками НДС выступают: 

1. Только российские организации 

2. Российские организации и индивидуальные предприниматели 

3. Организации и физические лица 

4. Физические лица 

5. Организации и индивидуальные предприниматели 

 

 10. Чем примечательна модель оценки реальных опционов? 

1. Учитывает только будущие дивидендные потоки. 

2. Учитывает только будущие денежные потоки. 

3. Учитывает стратегическое управление компанией. 

11. Выберите один правильный ответ из предложенных вариантов 

В соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации, договор 

страхования, если в нем не предусмотрено иное,  вступает в силу в момент .... 

1. Подписания договора 

2. Уплаты страховой премии 

3. Уплаты первого взноса страховой премии 



4. Уплаты страховой премии или уплаты первого взноса страховой 

премии  

 

 

12. Могут ли, согласно российскому законодательству, коммерческие банки 

выпускать электронные денежные средства, то есть, открывать своим клиентам 

электронные кошельки? 

 

1. Нет, коммерческие банки не могут быть операторами электронных денежных 

средств 

2. Да, это разрешено делать только коммерческим банкам 

3. Да. Это может делать кредитная организация, в том числе небанковская 

кредитная организация, имеющая право на осуществление переводов денежных 

средств без открытия банковских счетов и связанных с ними иных банковских 

операций 

4. Да, но это зависит от размеров банка – только самые крупные могут выпускать 

электронные деньги 

 

13. Не включается в краткосрочные обязательства организации статья 

 

1. Кредит, срок погашения которого менее 12 месяцев 

2. Отложенные налоговые обязательства 

3. Задолженность перед поставщиками 

4. Доходы будущих периодов 

14. Клиенту выдали график платежей по кредиту. Клиент увидел, что в начале 

кредита у него происходит основная выплата процентов, а в конце кредита 

происходит меньше выплаты процентов, и больше выплаты основного долга. Все 

платежи в графике одинаковые по сумме. 

Как называется платеж по кредиту, который характеризуется этими 

особенностями? 

а) дифференцированный платеж 

б) справедливый платеж 

в) банковский платеж 

г) аннуитентный платеж 

     

 

15. ООО «Винни-Пух» заключило договор с ИП «Пяточок», они оба являются 

резидентами РФ, на поставку воздушных шариков на сумму 3000 йен. 

Налоговый орган, осуществляя контроль за деятельностью ООО «Винни-



Пух», указал на нарушение валютного законодательства. Выберете, что 

послужило причиной такой реакции налогового органа? 

 
1. Валютным законодательством запрещается заключать договоры в 

иностранной валюте между ООО и ИП 

2. Валютным законодательством запрещается заключать договоры в 

валюте между резидентами 

3. Валютным законодательством запрещается заключать договоры в 

йенах 

                   

 

Форма 2 

1. Уравнение обмена американского экономиста И. Фишера складывается из 

следующих параметров: 

1. Масса денег в обороте 

2. Уровень безработицы 

3. Скорость оборота денег 

4. Средняя цена товаров и услуг 

5. Банковский мультипликатор 

6. Количество реализованных товаров и услуг 

                    
 

2. Недостатки SWOT-анализа: 

1. Простота метода 

2. Обширность 

3. Статичность 

4. Субъективность 

5. Универсальность 

6. Сбор данных 

 

 

3. Продолжите определение: «Чем ниже ошибка следования портфеля, тем..» 

 

1. лучше портфель повторяет бенчмарк 

2. хуже портфель повторяет бенчмарк 

3. портфель более волатилен 

4. портфель менее волатилен 

     

 

4. У заемщика есть ипотечный кредит на 20 лет и двухлетний потребительский 

кредит. Недавно он сменил работу, но получать достаточную для обслуживания 

долга зарплату он будет только через полгода. Как уменьшить ежемесячные 



платежи по кредиту в ближайшие 6 месяцев? Выберите один или несколько 

правильных вариантов. 

 

1. Попросить банк реструктуризировать кредит путем его пролонгации 

2.  Попросить банк реструктуризировать кредит путем замены аннуитетных 

платежей на дифференцированные 

3.  Обратиться в свой или сторонний банк за рефинансированием 

4.  Взять микрозаём и за счет него заплатить по кредитам 

        

 

5. К организациям, контролирующим деятельность страховых компаний 

относятся: 

1. Счетная палата РФ 

2. Центральный банк России 

3. Министерство финансов 

4. Роспотребнадзор 

5. Федеральная налоговая служба (ФНС) 

6. Саморегулируемая организация, объединяющая страховые компании 

      

 
6. Сплит акций это? 

1. Конвертация одной акции в две или более акций того же типа 

без изменения уставного капитала. 

2. Конвертация двух или нескольких акций в одну того же типа без 

изменения уставного капитала. 

3. Конвертация двух или нескольких акций в одну того же типа с 

изменения уставного капитала. 

4. Конвертация одной акции в две или более акций того же типа с 

изменением    уставного капитала 

 

 

 

 

 

 

Форма 3 

 

1. Установите соответствие обозначенных характеристик конкретным 

индикаторам 

Индикатор Характеристика 



1.Денежные агрегаты 

2.Скорость обращения денег 

3. Законы денежного 

обращения 

4. Банковский 

мультипликатор 

 

A. Интенсивность движения денежных 

знаков 

B. Количество денег, необходимых для 

обращения 

C. Увеличение денежной массы в 

результате депозитно-кредитных операций 

коммерческих банков 

D. Состав и структура денежной массы в 

обращении 

 

2. Установите соответствие между понятием и определением 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) Формирование А) Цели финансового плана выполнены  

2) Развитие Б) Максимальная нагрузка на финансовое 

положение 

3) Зрелость В) Мало обязательств, возможны 

агрессивные инвестиции 

4) Завершение трудовой деятельности Г)  Цели финансового плана близки, важен 

переход к пассивным инвестициям 

 

 

3. Установите соответствие между запросом и формулой. Какую формулу 

будем использовать при определённых запросах: 

Запрос Формула для решения запроса 

1) Определить, какую сумму 

необходимо инвестировать, чтобы 

иметь в будущем необходимую нам 

сумму, при условии, что мы 

инвестируем деньги под 

определенную ставку доходности и на 

определённый период времени 

А) Формула по методу 

дисконтирования денежных потоков 

2) Определить, какую ставку 

доходности нужно дать инвестору, 

зная его потребность в реальной 

доходности и прогнозируемый темп 

инфляции 

Б) Формула по методу наращивания 

капитала 

3) Определить, сколько денег 

накопится, если инвестировать 

определенную сумму денег под 

В) Формула Фишера 



определенную ставку доходности на 

определенное время. 

4) Рассчитать сумму кредитного 

платежа, если все платежи по 

договору должны быть одной суммы. 

Г) Коэффициент аннуитета и формула 

расчёта аннуитета 

Форма 4 

Задача 1 

Известно, что Артем Артемович через 3 года получит сумму со своего 

депозита, равную 755 002 рублей. Определите ставку доходности в % годовых, 

если известно, что по депозиту есть ежегодная капитализация процентов. После 

первого года у Артема на счете было 635 470 рублей. Округление в расчетах 

допускается до 4 знака после запятой. Ответ запишите числом без обозначений 

(например, 7). 

Задача 2 

Страховая компания «Счастливое детство» определило нетто-ставку по услуге 

«страхование жизни и здоровья» в размере 115,5 руб. Страховая нагрузка 

составляет 30%. Определите брутто-ставку. Ответ запишите числом без 

буквенных обозначений. 

 

 

Задача 3 

Василий получает зарплату в размере 100 тысяч рублей, из которой 

работодатель удерживает 13% на налоги. Рассчитайте его показатель долговой 

нагрузки, если по кредитам он платит в месяц 34800 рублей. (Введите 

правильный ответ, например 65). 

 

 

Форма 5 

1. Расположите фазы финансового жизненного цикла человека по 

необходимости иметь пассивный доход? 

1. Развитие 



2. Формирование 

3. Завершение трудовой деятельности 

4. Зрелость 

 

 

2. Распределите облигации по степени доходности от самых доходных к самым 

низкодоходным 

1. Облигации субъектов Российской Федерации  

2. Облигации Федерального займа 

3. Облигации государственных корпораций  

4. Облигации коммерческих предприятий 

 

 

3. Укажите правильную последовательность действий страхователя при 

несогласии с решением страховщика по размеру выплаты при сумме спора до 

500 тыс. руб. 

1. Обращение в суд 

2. Направление претензии страховщику 

3. Обращение к финансовому уполномоченному 

4. Изучение решения страховой компании с учетом законодательства РФ, 

положений договора и правил страхования 

 

 



Вариант 3  

10-11 кл. 

Форма 1 

1. Фаза экономического цикла, характеризующаяся полной занятостью 

трудоспособного населения и ростом их доходов, широким производством 

всех товаров и услуг. 

1. Фаза дна 

2. Фаза подъема 

3. Фаза рецессии 

4. Фаза оживления 

 

 

2.  Главные вопросы экономики «что производить?», «как производить?», и 

«каким образом распределять?»: 

1. полностью решены правительством Великобритании 

2. не существуют при командной экономике; 

3. не существуют при смешанной экономике; 

4. существуют во всех странах. 

 

 

3. В России налоговым агентом по результатам операций с иностранными 

ценными бумагами является 

1. Российский брокер 

2. Физическое или юридическое лицо, совершавшее операции на 

фондовом рынке 

3. Российский брокер, за исключением налогов по выплаченным 

дивидендам 

 4. Что заемщик обязан застраховать по закону для получения ипотечного 

кредита? 

1.  Жизнь и здоровье 

2. Предмет залога 

3. Финансовый риск 

4. Гражданскую ответственность 

5. Алексей застраховал свой загородный дом стоимостью 5 000 000 руб., 

страховая сумма установлена по системе «первого риска» в размере 2 500 000 



руб., безусловная франшиза 100 000 руб. В результате пожара, дому был 

нанесен значительный ущерб в размере 700 000 руб. Какую сумму страхового 

возмещения должна выплатить страховая компания Михаилу? 

1. 100 000 руб. 

2. 250 000 руб.  

3. 600 000 руб. 

4. 700 000 руб.  

6. Через сколько рабочих дней, после объявления технического дефолта,  по 

облигации наступит окончательный дефолт? 

1. Через три дня. 

2. Через пять дней. 

3. Через десять дней. 

4. Срок объявит ЦБ РФ. 

 

7. Индивидуальный инвестиционный счет (ИИС) является специальным 

выделенным счетом физического лица, который открывается для 

долгосрочного инвестирования. Какие ценные бумаги можно приобретать на 

ИИС? 

1. Только российские ценные бумаги 

2. Любые ценные бумаги, которые торгуются на российских биржевых 

площадках 

3. Российские и иностранные ценные бумаги 

8. Что такое пенсия по государственному пенсионному обеспечению. 

1. Это ежемесячная государственная денежная выплата гражданам 

в целях компенсации им заработка (дохода), утраченного в связи 

с прекращением федеральной государственной службы при 

достижении выслуги при выходе на пенсию по старости 

(инвалидности); либо в целях компенсации утраченного 

заработка гражданам из числа космонавтов или из числа 

работников летно-испытательного состава в связи с выходом на 

пенсию за выслугу лет; либо в целях компенсации вреда, 

нанесенного здоровью граждан при прохождении военной 

службы, в результате радиационных или техногенных катастроф, 

в случае наступления инвалидности или потери кормильца, при 

достижении установленного законом возраста; либо 

нетрудоспособным гражданам в целях предоставления им 

средств к существованию. 



2. Это ежемесячная денежная выплата в целях компенсации 

застрахованным лицам заработной платы и иных выплат и 

вознаграждений, утраченных ими в связи с наступлением 

нетрудоспособности вследствие старости, исчисленная исходя из 

суммы средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной 

части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, по 

состоянию на день назначения пенсии. 

3. Это дополнительные выплаты к тем пенсионным выплатам, 

которые осуществляет государство и ваш страховщик по 

накопительной пенсии. 

 

9. Налогоплательщики (индивидуальные предприниматели), применяющие 

специальный налоговый режим УСН, освобождены от уплаты следующих 

налогов и сборов из перечня: 

1. НДФЛ 

2. Налог на имущество физических лиц 

3. Транспортный налог 

4. Земельный налог 

5. Государственная пошлина 

10.  Форма привлечения инвестиций в виде продажи инвесторам 

фиксированного количества новых единиц криптовалют, полученных 

разовой или ускоренной эмиссией 

1. IPO 

2. ICO 

3. SPO 

11. Где потребитель финансовой услуги может проверить наличие у 

финансовой организации, услугами которой он собирается 

воспользоваться, лицензии на осуществление деятельности на финансовом 

рынке или наличие этой организации в государственном реестре 

финансовых организаций соответствующего вида? 

1) На сайте Минфина РФ 

2) На сайте Федеральной налоговой службы РФ 

3) На сайте Банка России 

сайте Госуслуг  



12. Бухгалтер записал хозяйственную операцию: возврат банку суммы 

кредита. При этом: 

1. активы уменьшатся, обязательства уменьшатся, валюта баланса не 

изменится 

2. активы уменьшатся, обязательства уменьшатся, валюта баланса 

увеличится 

3. активы уменьшатся, обязательства уменьшатся, валюта баланса 

уменьшится 

4. активы увеличатся, обязательства увеличатся, валюта баланса 

увеличится 

13. Какой орган компании осуществляет руководство текущей деятельностью 

общества:  

1. Совет директоров; 

2. Служба внутреннего аудита; 

3. Единоличный исполнительный орган; 

4. Комитет по этике.  

14. Если международным договором Российской Федерации, содержащим 

положения, касающиеся налогообложения и сборов, установлены иные 

правила и нормы, чем предусмотренные Налоговым Кодексом РФ и 

принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами о налогах 

и (или) сборах, то: 

1) применяются правила и нормы международных договоров 

Российской Федерации; 

2) применяются правила и нормы российского законодательства; 

3) данные вопросы рассматриваются судом.  

15. Что из нижеперечисленного не является риском для развития 

системы зеленого финансирования? 

1. Отсутствие интереса к зеленым облигациям со стороны инвесторов 

2. Гринвошинг 

3. Недостаточной интерес со стороны компаний, которые могли бы 

выпустить зеленые облигации, в связи с высокой трудозатратностью 

получения зеленого статуса для финансового инструмента 



4. Отсутствие мер государственной поддержки рынка зеленого 

финансированя в тех странах, в которых инвесторы не готовы 

жертвовать доходностью для решения задач в сфере экологии 

Форма 2 

1. К внутренним причинам цикличного развития экономики относятся: 

1. Стихийные бедствия, войны и революции 

2. Падение спроса и накопление товаров 

3. Развитие науки и инновационных технологий 

4. Численность населения 

5. Напряженные политические ситуации в мире 

2.  Отличие страховых взносов от налогов заключается в: 

1. Форме уплаты 

2. Организации контроля за уплатой 

3. Разной экономической природе 

4. Модели исчисления 

5. Разной законодательной базе 

 

3. Кредитные платежи могут быть: 

1. Аннуитентными 

2. Дифференцированными 

3. Простыми 

4. Сложными 

5. Процентными 

4. Вымышленную страну, в которой нефтепродукты - основной 

импортируемый товар, охватила эпидемия. Болезнь быстро 

распространяется, а лекарства от нее нет, поэтому власти страны закрывают 

повсеместно предприятия, чтобы люди не контактировали друг с другом.  

Другие страны тоже охватила эпидемия. Предприятия в них тоже закрыты, 

поэтому спрос на нефтепродукты в мире упал. Центральный банк этой 

страны снизил ключевую ставку до 0,1% годовых. Банки при этом имеют 

большие долги перед зарубежными вкладчиками в иностранной валюте и 

практически не имеют на балансе ценных бумаг. Кредиты же они выдают по 

средней ставке 20% годовых. Какие основные риски банки закладывают в эту 

ставку? Выберите один или несколько ответов, исключив незначительные 

риски. 



1. Валютный риск 

2. Кредитный риск 

3. Процентный риск 

4. Фондовый риск 

5. При одновременном соблюдении каких условий при ДТП по договору 

страхования ОСАГО можно оформить Европротокол по новым правилам, 

вступившим в силу с 01.10.2019г.? 

1. наличие действующего полиса ОСАГО у 1 участника ДТП 

2. нет вреда здоровью пострадавшему в ДТП 

3. участники ДТП не имеют разногласий относительно обстоятельств 

причинения вреда, характера и перечня видимых повреждений 

4. необходимо вызвать сотрудника ДПС для оформления Европротокола 

5. до 2 транспортных средств- участников ДТП 

 

Форма 3 

1. Соотнесите элементы финансовой политики с их характеристиками 

 



 

 

2. 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) Буква S в аббревиатуре SWOT А) Угрозы 

2) Буква W в аббревиатуре SWOT Б) Сильные стороны 

3) Буква О в аббревиатуре SWOT В) Возможности 

4) Буква Т в аббревиатуре SWOT Г)  Слабые стороны 

 

Элемент финансовой 

политики 

Характеристика 

1.Ценовая политика 

2.Налоговая политика 

3.Денежно-кредитная 

политика 

4.Инвестиционная политика 

5.Социальная политика 

6.Таможенная политика 

 

A.Часть социально-экономической 

политики, направленной на борьбу с 

инфляцией, безработицей и обеспечением 

стабильных темпов экономического 

развития 

B.Cимбиоз налоговой и ценовой политики, 

ограничивая или расширяя доступ на 

внутренний рынок и услуг из страны 

сводится к регулированию цен и тарифов 

на монопольные товары и услуги 

С. Политика, связанная с созданием 

условий для привлечения отечественных и 

иностранных финансовых вложений, 

прежде всего в реальный сектор 

экономики 

D. Политика, предполагающая 

использование возможностей государства 

взимать налоги и расходовать средства 

государственного бюджета для 

регулирования уровня деловой 

активности, решения различных 

социальных задач 

E.Политика, связанная с решением задач 

финансового обеспечения прав граждан 

РФ, охватывает следующие сферы: 

пенсионную, миграционную финансовую 

помощь отдельным социальным группам 

населения 

F. Политика, связанная с регулированием 

цен и тарифов на монопольные товары и 

услуги 



 

3. Установите соответствие между понятием и определением:  

1) Сложный процент а) размер суммарного процентного 

дохода, который возвращается 

инвестору в размере изначально 

инвестированной им суммы 

2) NPV б) ситуация, при которой в каждый 

новый период выплаты процентов 

сумма вклада увеличивается на сумму 

процентов, выплаченных в 

предыдущем периоде 

3) IRR в) внутренняя процентная ставка, 

которая обеспечивает инвестору 

возврат инвестированной им суммы за 

счет периодических выплат от участия 

в проекте 

4. Соотнесите термины с их определениями: 

 

1) Банковский вклад 

 

А)  Счет, на который переводятся 

деньги чаще всего под процент, 

который может меняться, на 

неопределенный или очень 

длительный срок, деньги 

застрахованы государством  

 

2) Накопительный счет 

 

Б) Счет, на который переводятся 

деньги чаще всего под 

определенный процент на 

определенный срок, деньги 

застрахованы государством  

 

3) Текущий счет 

 

В) Счет, на который переводятся 

деньги на неопределенный или 

очень длительный срок под 

проценты, близкие к нулю, деньги 

застрахованы государством 

 

4) Сберегательный сертификат 

 

Г) Ценная бумага, удостоверяющая 

сумму внесенного в банк вклада, а 

также права на получение суммы 



вклада и процентов, деньги не 

застрахованы государством 

 

 

Форма 4 

Задача 1 

Предположим, что Вы как финансово грамотный человек, задумались над 

формированием пассивного дохода. В роли финансового инструмента Вы 

рассматриваете годовой банковский депозит без капитализации процентов. 

Сделав анализ текущих трат, получилось, что ежемесячные траты составляют 

30 тыс. рублей. Сейчас, у вас есть капитал 2 млн. рублей. Через 1 год вы 

планируете получать пассивных доход в сумме текущих затрат. Сколько вам 

необходимо внести на счёт через 1 год для обеспечения пассивного дохода? 

Предполагается, что ставка по депозитам 8% годовых будет неизменна. Ответ 

запишите в тыс. рублей. 

Задача 2 

Рассчитайте страховую пенсию по старости, если известны следующие 

параметры: 

Накопленные пенсионные баллы: 255 

Стоимость одного пенсионного балла в 2021 году: 98,86 руб. 

Фиксированная выплата к страховой пенсии в 2021 году: 6044,48 руб. 

За пенсией обратились в год выхода на пенсию. 

Ответ запишите с помощью десятичной дроби, например «15000,55» 

Задача 3 

С 01 января 2020 г. заключен договор страхования КАСКО, срок страхования 

365 дней. 

Страховая сумма по полису составляет 600 000 руб. 

Страховая премия составила 48 000 рублей.  

Коэффициент возраста и стажа водителей, допущенных к управлению 

застрахованным транспортным средством, при заключении договора – 0,8. 

01 августа 2020 года (через 213 дней) Страхователем подано заявление об 

изменении условий страхования, а именно включение в список лиц, 

допущенных к управлению застрахованным транспортным средством 

дополнительного водителя, коэффициент возраста и стажа по данному 

водителю равен 0,9. 

Определите размер доплаты страховой премии, которую выставит страховая 

компания при заключении дополнительного соглашения к договору 

страхования.  

Ответ запишите с помощью десятичной дроби, например «15000,55» 



Форма 5 

1. В какой последовательности проводится финансовое планирование? 

1.  Создание инвестиционного портфеля 

2.  Создание накоплений 

3. Создание подушки безопасности 

4. Выбор типа брокерского счета 

  

 

 

2. Приведены ситуации, в которых разные номинальные ставки доходности и 

темпы инфляции. Расставьте эти ситуации в порядке возрастания (от 

меньшего к большему) в зависимости от размера реальной доходности 

(используя Формулу Фишера): 

1. номинальная ставка 8%, инфляция 4% 

2. номинальная ставка 6%, инфляция 8% 

3. номинальная ставка 9%, инфляция 8% 

4. номинальная ставка 3%, инфляция 10% 

 

 

3. Перечислите этапы наступления и процедуры банкротства: 

1) Заемщик признается банкротом 

2) Долг передается коллекторскому агентству 

3) Кредитор подает в суд 

4) Назначение финансового управляющего  

5) Реализация имущества должника 

6) Списание долга заемщика 

7) Информация о просрочке поступает в бюро кредитных историй 

 

 



Вариант 4 

10-11 кл. 

Форма 1 

1. При расчете ВВП учитываются: 

 

1. Конечные товары и услуги 

2. Стоимость товаров и услуг, произведённых за пределами страны 

3. Финансовые операции (покупка акций, облигаций, проценты по 

государственным облигациям) 

4. Трансферты (пенсии, стипендии) 

 

 

2. Банковский депозит это: 

1. Сейф в банке 

2. Счет в банке, на который поступает заработная плата 

3. Фиксированная денежная сумма, которую клиент передает на хранение 

банку и получает от этого доход в виде начисленных процентов 

3. Индивидуальный инвестиционный счет (ИИС) является специальным 

выделенным счетом физического лица, который открывается для 

долгосрочного инвестирования. Какие ценные бумаги можно приобретать на 

ИИС? 

    1. Только российские ценные бумаги 

    2. Любые ценные бумаги, которые торгуются на российских    

биржевых площадках 

. Российские и иностранные ценные бумаги 

4. Добавление ценных бумаг в список листинга и первый торговый день по 

этим бумагам: 

1. Происходит в один день 

2. Всегда две разные даты 

3. Даты утверждаются по отдельности, но могут совпадать 

5.  Какие услуги из перечисленных не оказывает банк? 

А) Инкассация денежных средств 

Б) Привлечение драгоценных металлов во вклады 



В) Услуги накопительного страхования жизни 

Г) Лизинговые операции 

Д) Услуги доверительного управления денежными средствами 

Е) Предоставление в аренду сейфов 

 

6. Застрахованы ли Агентством по страхованию вкладов средства, 

размещенные в электронных кошельках граждан (электронные деньги). 

 

1) Да, в объеме до 1 миллиона 400 тысяч рублей. 

2) Да, в объеме до 60 тысяч рублей. 

3) Да, кроме анонимных кошельков. 

4) Нет, не застрахованы. 

 

7.  Выберите верное утверждение:  

1. Корпоративная социальная ответственность всегда регулируется 

нормативными актами конкретных стран;  

2. Вы как потребитель товаров и услуг не можете оказывать влияния 

на уровень корпоративной социальной ответственности компаний, 

производящих эти товары и услуги;  

3. Благотворительность является единственной формой корпоративной 

социальной ответственности;  

4. Благотворительность является одной из форм корпоративной 

социальной ответственности.  

8. Выберите правильное утверждение: 

1. Рынок зеленого финансирования – это, в целом, рынок 

частного капитала, который помогает компаниям, 

реализующим проекты в сфере экологии и изменения 

климата, привлекать финансовые ресурсы. Для 

стимулирования этого рынка в некоторых странах 

возможны меры государственной поддержки, но они не 

являются обязательными 

2. Для компаний, выпускающих зеленые финансовые 

инструменты, и/ или для инвесторов, инвестирующих в 

зеленые облигации, всегда предусмотрены меры 

государственной поддержки 



3. Все частные инвесторы ориентированы исключительно на 

доходность от инвестиций и не готовы получить несколько 

более низкую доходность при инвестировании в зеленые 

облигации 

4. К развитию рынка зеленых финансов проявляют интерес 

исключительно экономически развитые страны/ регионы 

(США, Европейский Союз), для экономически 

развивающихся стран (Россия, Китай) развитие рынка 

зеленого финансирования не представляет интереса 

 

9. К методам технического анализа относятся: 

 1. Производные финансовые инструменты  

 2. Дисконтирование денежных потоков  

 3. Индикаторный анализ 

 4.  Метод сравнения с отраслевыми аналогами 

10. Какие услуги из перечисленных не оказывает банк? 

  1. Инкассация денежных средств 

  2. Привлечение драгоценных металлов во вклады 

  3.  Услуги накопительного страхования жизни 

  4. Лизинговые операции 

   5. Услуги доверительного управления денежными средствами 

  6. Предоставление в аренду сейфов 

11. Ставки страховых взносов, поступающих в Пенсионный фонд, 

установлены по методу: 

1. Равному 

2. Пропорциональному 

3. Прогрессивному 

4. Регрессивному 

12. Как называется процент, который нам платит наш должник по 

облигациям: 

1. Номинал 

2. Доходность 

3. Дюрация 

4. Купон 

5. Дисконт 



13. Дивиденды по иностранным ценным бумагам: 

1. Выплачиваются полностью и подлежат налогообложению в России 

2. Приходят полностью очищенными от налогов, но подлежат 

обязательному декларированию  

3. Формат налогообложения зависит от раскрытия резидентства 

бенефициара и других факторов 

14. Дисконтирование денежных потоков оценивает компанию по: 

1. будущим денежным потокам 

2. прошлым денежным потокам 

3. прошлым дивидендным потокам и денежным потокам 

 

15.  Под фискальной политикой понимается: 

1. Регулирование налогообложения, доходов и расходов 

государственного бюджета 

2. Сбор максимального числа налогов; 

3. Финансовое обеспечение содержания правительства 

4. Регулирование денежной массы 

 

  

Форма 2 

1. Метод расчета ВВП по расходам включает следующие показатели: 

1. Амортизация 

2. Выручка от процентов по банковским вкладам 

3. Траты потребителей  

4. Инвестиции  

5. Государственные затраты 

6. Показатель чистого экспорта 

 

 

2. Если мы предполагаем, что дивиденды по акции будут выплачиваться 

вечно и будут расти с постоянным приростом, какие значения нам нужны для 

определения справедливой стоимости акций методом дисконтирования 

дивидендов? 

1. размер дивидендной выплаты 

2. ставка дисконтирования 

3. количество периодов, в течение которых будут выплачиваться 

https://bankiros.ru/deposits


дивиденды 

4. значения постоянного прироста дивидендов 

3. У заемщика есть ипотечный кредит на 20 лет и двухлетний 

потребительский кредит. Недавно он сменил работу, но получать 

достаточную для обслуживания долга зарплату он будет только через 

полгода. Как уменьшить ежемесячные платежи по кредиту в ближайшие 6 

месяцев? Выберите один или несколько правильных вариантов. 

1) Попросить банк реструктуризировать кредит путем его пролонгации 

2) Попросить банк реструктуризировать кредит путем замены аннуитетных 

платежей на дифференцированные 

3) Обратиться в свой или сторонний банк за рефинансированием 

4) Взять микрокрозаем и за счет него заплатить по кредитам 

4. Укажите активы, которые не могут обращаться на российской бирже? 

1. Акции иностранных компаний 

2. Векселя 

3. Депозитные сертификаты 

4. Гособлигации иностранных государств 

5. Коносаменты 

6. Иностранные фонды (ETF) 

7. Форвардные контракты 

5. Как и у кого формируются пенсионные накопления граждан? 

1. За счет средств работодателей платятся страховые взносы в 

систему обязательного пенсионного страхования по тарифу 22% 

от фонда оплаты труда работника. Из них 6% тарифа могут идти 

на формирование пенсионных накоплений, а 16% – на 

формирование страховой пенсии, а могут, по выбору гражданина, 

все 22% идти на формирование страховой пенсии  

2. С 2014 года действует мораторий на формирование 

накопительной части пенсии. Таким образом в настоящее время 

все 22% идут на формирование страховой пенсии (продлен до 

2023 года) 

3. Пенсионные накопления граждан никогда не формировались в 

России 



4. Пенсионные накопления формируются только работодателями 

5. Пенсионные накопления формируются только в 

негосударственных пенсионных фондах (НПФ) 

Форма 3 

 

1. Установите соответствие государственного органа и его полномочия в 

сфере налогообложения: 

Государственный орган Полномочия в сфере 

налогообложения: 

1. Федеральная налоговая 

служба России 

А. Принимает решение о зачете 

излишне уплаченных сумм налогов 

2. Министерство финансов 

России 

Б. Участвует (по запросу) в 

проводимых выездных налоговых 

проверках  

3. Орган внутренних дел России В. Дает письменные разъяснения по 

вопросам применения 

законодательства Российской 

Федерации о налогах и сборах 

Запишите ответ в виде последовательности цифр и соответствующих им букв 

(без пробелов и каких-либо символов). Например, 1А2Б3В4Г 

2. К каждой позиции, данной в первом столбце таблицы, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца.  

Регистр бухгалтерского учета Назначение 

1) оборотно-сальдовая ведомость по 

синтетическим счетам 

А) отражение данных за отчетный год 

по всем счетам бухгалтерского учета, 

применяемым организацией 

2) оборотно-сальдовая ведомость по 

аналитическим счетам 

Б) контроль оборотов и сальдо по 

счетам бухгалтерского учета и 

составление бухгалтерской 

отчетности 

3) Журнал операций В) контроль наличия и движения 

конкретных видов активов, 

обязательств и капитала  

https://www.audit-it.ru/terms/accounting/saldo.html


4) Главная книга Г) отражение в хронологическом 

порядке полного перечня фактов 

хозяйственной деятельности 

организации с указанием их даты  

3. Установите соответствие между понятием и определением: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию 

из второго столбца. 

 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) Внутренний контроль А) деятельность по предоставлению независимых 

и объективных гарантий и консультаций, 

направленная на совершенствование работы 

организации, содействие совету директоров и 

исполнительным органам в повышении 

эффективности управления компанией. 

2) Внутренний аудит Б) непрерывный процесс, осуществляемый 

органами управления общества, органами 

внутреннего контроля, владельцами контроля и 

исполнителями контрольных процедур, 

направленный на обеспечение достижения целей 

Общества. 

3) Система внутреннего 

контроля 

В) процедура проверки достоверности 

финансовой отчетности компании с фокусом на 

операции и событии, способные  оказать 

существенное воздействие на финансовую 

отчетность, результат которой ориентирован на 

собственников, потенциальных инвесторов и 

кредиторов  

4) Внешний аудит Г) совокупность элементов внутреннего контроля, 

среды контроля, контрольной деятельности, 

обеспечивающая решение задач внутреннего 

контроля 



4. Установите соответствие между понятием и определением: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) налог  А) это обязательные платежи на обязательное 

пенсионное страхование, обязательное социальное 

страхование на случай временной нетрудоспособности 

и в связи с материнством, на обязательное медицинское 

страхование, взимаемые с организаций и физических 

лиц в целях финансового обеспечения реализации прав 

застрахованных лиц на получение страхового 

обеспечения по соответствующему виду обязательного 

социального страхования 

2) сбор  Б) это сбор, взимаемый с лиц, при их обращении в 

государственные органы, органы местного 

самоуправления, иные органы и (или) к должностным 

лицам за совершением в отношении этих лиц 

юридически значимых действий (совершение 

нотариальных действий, регистрация заключения брака 

и др.) 

3)государственная 

пошлина  

В) это обязательный, индивидуально безвозмездный 

платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в 

форме отчуждения, принадлежащих им на праве 

собственности, хозяйственного ведения или 

оперативного управления денежных средств в целях 

финансового обеспечения деятельности государства и 

(или) муниципальных образований 



4) страховой взнос Г) это обязательный взнос, взимаемый с организаций и 

физических лиц, уплата которого является одним из 

условий совершения в отношении плательщиков сборов 

государственными органами, органами местного 

самоуправления, иными уполномоченными органами и 

должностными лицами юридически значимых 

действий, включая предоставление определенных прав 

или выдачу разрешений (лицензий), либо уплата 

которого обусловлена осуществлением в пределах 

территории, на которой введен сбор, отдельных видов 

предпринимательской 

Запишите ответ в виде последовательности цифр и соответствующих им букв 

(без пробелов и каких-либо символов).  

Форма 4 

1. Крупная российская компания планирует реализовать проект в 

сфере экологии, соответствующий зеленой таксономии. Для 

реализации проекта потребуется привлечь финансирование на 1 

млрд рублей на 10 лет (с одновременной выплатой тела долга в 

конце 10-летнего срока). Финансовый директор рассматривает 2 

варианта финансирования данного проекта: 

1. Финансирование путем выпуска стандартной 

облигации с купоном 8% годовых (продажа 

облигации инвесторам по номиналу). 

2. Финансирование путем выпуска стандартной облигации. 

«Гриниум» (скидка за зелёность, предоставляемая 

инвесторами) составит 30 базисных пунктов (0,3 

процентных пункта). При этом компании придется нести 

ежегодные расходы на верификацию и подтверждение 

зеленого статуса в размере 1 млн рублей. 

 

Оцените размер ежегодной экономии (в рублях), которую компания 

получит в случае выпуска зеленой облигации (а не стандартной 

облигации)? 

 



2. На графике сформировался пробой линии шеи фигуры Голова и плечи. 

Значение котировки в момент пробоя 93,75р. Локальный максимум на уровне 

головы сформировался на уровне 108,10р. Значение линии шеи в момент 

формирования головы 91,3р. Напишите целевой ориентир по фигуре в виде 

цифры без обозначений. 

Пример: 123 

3. Рассчитайте ожидаемую доходность (Еr) по акции С за 5 лет, если 

доходность по годам составила: 

1 год: 7% 

2 год: 4 % 

3 год: -2% 

4 год: -3% 

5 год: 1% 

 

(Ответ необходимо записать с помощью десятичной дроби, например, «2,5») 

Форма 5 

1. Распределите облигации по степени доходности от самых доходных к 

самым низкодоходным 

1. Облигации субъектов Российской Федерации  

2. Облигации Федерального займа  

3. Облигации государственных корпораций  

4. Облигации коммерческих предприятий  

2. Установите правильную последовательность обсуждения проектов 

законодательных актов в области налогов и сборов: 

1. Вынесение проекта законодательного акта на рассмотрение лицом, 

уполномоченным на законодательную инициативу 

2. Разработка технико-экономического обоснования и других 

сопровождающих материалов 

3. Первое чтение проекта законодательного акта 

4. Внесение корректировок в проект законодательного акта 

5. Разработка проекта законодательного акта 

3. Установите правильную последовательность отработки сигнала по 

фигуре «неудавшийся размах»: 

1. Определение основного направления движения цены 

2. Выход по цели фигуры 

3. Определение разворотной формации 

4. Нахождение точки входа 

5. Определение размера объема позиции с учетом рисков 



Вариант 5 

10-11 кл. 

Форма 1 

1. Под монетарной политикой понимается: 

1. Бюджетно-налоговая политика 

2. Денежно-кредитная политика 

3. Таможенная политика 

4. Инвестиционная политика 

 

 

2. Инфляция это: 

1. Изменение курса доллара 

2. Погодное явление 

3. Повышение цен на товары и услуги 

4. Понижение цен на товары и услуги 

 

 

3. Какие услуги из перечисленных не оказывает банк? 

1) Ведение счетов физлиц в иностранной валюте 

2) Денежные переводы 

3) Предоставление кредитов юридическим лицам 

4) Страхование средств на банковских картах 

5) купля-продажа иностранной валюты в безналичной форме 

6) Привлечение драгоценных металлов во вклады 

  

4. Гражданин Помогаев выступил поручителем по кредиту своего приятеля 

Умникова. По истечении срока договора Умникову удалось оформить 

соглашение о продлении срока выплаты кредита, однако соглашение с 

Помогаевым банк не подписал. Вскоре Умников перестал платить по 

кредиту. Вправе ли банк предъявить к Помогаеву требование о погашении 

долга за Умникова? 

 

1.Вправе в любом случае 

2.Вправе, если сумма задолженности Умникова не увеличилась по 

сравнению с первоначальной  

3. Не вправе, т.к. обязательство было изменено без согласия поручителя и 

имеет неблагоприятные для него последствия  

 

 

5. Какими банковскими картами можно оплачивать с домашнего компьютера 

покупки в интернет-магазинах? 

 

1) Теми, у которых на обратной стороне указан цифровой код 

2) Теми, которые имеют встроенные чипы для бесконтактных платежей 



3) Дебетовыми 

4) Любыми 

 

 

6. Выберите тех, кто способен оказывать влияние на деятельность компании:  

1. Государство  

2. Акционеры  

3. Сотрудники  

4. Все вышеперечисленные  

 

 

7. Укажите на основной постулат технического анализа: 

 1. Объем торговли должен подтверждать характер тенденции. 

 2. Объёмы покупателей должен подтверждать характер восходящей 

тенденции. 

 3. Линейный график транслирует нам информацию об одном типе цены 

 4. Модели продолжения тенденции строят фундамент для продолжения 

предшествующего роста или падения. 

8. Какой индикатор относится к осциляторам: 

 1. Аллигатор 

 2. Моментум 

 3. Parabolic 

 4. ADX 

 

9. Укажите правильную последовательность защиты прав страхователя 

(застрахованного лица): 

1. Претензия в страховую компанию, иск в суд, жалоба в Минфин РФ 

2. Претензия в страховую компанию, обращение к финансовому 

уполномоченному, иск в суд 

3. Иск в суд, претензия в страховую компанию, жалоба в Центральный 

Банк 

4. Жалоба в Центральный Банк, обращение к финансовому 

уполномоченному, жалоба в ФНС  

10. Как называется процент, который нам платит наш должник по 

облигациям: 

1. Номинал 

2. Доходность 

3. Дюрация 

4. Купон 

5. Дисконт 



11. Что такое производные инструменты? 

1. Инструменты, для расчета которых используют первую и вторую 

производные 

2. Инструменты, цена которых зависит от цены некого базового актива 

3. Инструменты, которые производят новые инструменты 

 

12. Юридические лица и дееспособные физические лица, заключившие со 

страховщиками договоры страхования либо являющиеся страхователями в 

силу закона - это: 

1)Страховой брокер 

2)Страхователь 

3)Страховая компания 

13. С помощью какой информационной системы происходит регистрация на 

портале Госуслуг, который позволяет, в т.ч., получать удаленный доступ к 

приобретению финансовых продуктов? 

1. Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) 

2. Система удаленного финансового документооборота (СУФД) 

3. Единая межведомственная информационно-статистическая система 

(ЕМИСС) 

14. Какая из нижеперечисленных функций выполняется в отделе бухгалтерии? 

1. Составление налоговой отчетности 

2. Формирование бюджета компании 

3. Проведение оплат поставщикам 

4. Составление управленческой отчетности  

15. Что нужно делать, если доходы больше расходов? 

1.  Взять кредит 

2. Сберегать 

3. Вести учет 

Форма 2 

1. Отличие страховых взносов от налогов заключается в: 

1. Форме уплаты 

2. Организации контроля за уплатой 

3. Разной экономической природе 

4. Модели исчисления 



5. Разной законодательной базе 

2. Укажите активы, которые могут обращаться на российской бирже? 

1. Акции. 

2. Облигации. 

3. Срочные контракты на нефть. 

4. ПИФЫ. 

5. ОМС (Обезличенный металлический вклад). 

6. Физическое золото. 

3. Арбитраж - это 

1)Взаимосвязь между двумя активами 

2) Процесс снижения риска потерь в портфеле путем включения в него 

различных инвестиционных инструментов. 

3) Мера разброса случайной величины вокруг её среднего значения. 

4) Финансовая операция, основанная на использовании разницы в 

ценах на различных секторах рынка. 

5) Способ защитить портфель от колебания курса иностранной валюты. 

4. Какие фигуры технического анализа существуют: 

 1. Ромб 

 2. Квадрат 

 3. Круг 

 4. Треугольник 

 5. Бриллиант 

 6. Голова и плечи 

 

 

5.  Что из перечисленного не является санкцией за правонарушение на рынке 

финансовых услуг? 

а) пени 

б) штрафы 

в) недоимка 

г) приостановка операций по счетам 

Форма 3 

1. Установите соответствие понятий с обозначенными характеристиками  

Вид денег характеристика 

1.Бумажные деньги 

2.Банкноты 

3.Векселя  

A.Знаки стоимости, выпускаемые в 

обращение центральным эмиссионным 

банком в порядке кредитования 



коммерческих банков путем 

осуществления переучетных операций 

B. Безусловные письменные обязательства 

должников уплатить определенную сумму 

в заранее оговоренный срок в 

установленном месте 

C. Знаки стоимости, имеющие 

принудительный курс и выпускаемые 

государством для покрытия своих 

расходов 

D. Деньги выражающиеся в виде 

электронных записей на счетах в 

коммерческих банках  

 

2. Установите соответствие между двумя колонками:  

1) Харами А) Цена открытия каждой 

черной свечи находится в пределах 

черного тела предшествующей свечи 

или вблизи него 

2) Молот Б) Поглощение крохотного 

черного тела при нисходящей 

тенденции очень большим белым 

телом 

3) Три чёрные вороны В) Свеча с маленьким телом, 

которое находится в пределах 

сравнительно длинного тела 

предшествующей свечи 

4) Медвежье поглощение Г) Тело находится в верхней 

части ценового диапазона. Цвет тела 

значения не имеет 

Запишите ответ в виде последовательности цифр и соответствующих им букв 

без пробелов и каких-либо символов. Например: 1А2Б3В4Г 

3. Установите соответствие между понятием и определением: к каждой позиции, 

данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца.  

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

1) государственный финансовый 

контроль 

А)осуществляют независимые 

коммерческие организации, 

проводящие проверку бухгалтерской 



отчетности организаций любой 

организационно-правовой формы  

2) муниципальный финансовый 

контроль 

Б)осуществляется 

специализированными 

подразделениями в структуре 

хозяйствующих субъектов 

3) внутрихозяйственный финансовый 

контроль 

В)осуществляют органы местного 

самоуправления 

4) аудиторский контроль Г)осуществляют Правительство РФ, 

Парламент РФ, Федеральная 

налоговая служба  

Запишите ответ в виде последовательности цифр и соответствующих им букв 

(без пробелов и каких-либо символов). Например, 1А2Б3В4Г 

 

 

4. Соедините нижеперечисленные стратегии управления рисками на 

операционном уровне с определениями 

Стратегия Пример 

1. Управлять А. Отклонить проект. 

2. Отказаться Б. Страхование, фиксирование 

цены, использование сервисных 

организаций (аутсорсинг).  

3. Принять  В. Снижать вероятность, 

уменьшать возможные 

последствия. 

4. Передать Г. Осознать вероятность риска и 

не предпринимать действий.  

  

Форма 4 

1. Действительная стоимость застрахованного имущества составляет 2 500 000 

руб. Страхование проводится на сумму 1 250 000 руб. По каждому страховому 

случаю установлена условная франшиза 100 000 руб.  

В результате 1 страхового случая ущерб составил 85 000 руб., в результате 2 

страхового случая ущерб составил 220 000 руб.  

Определите общую сумму страхового возмещения по обоим случаям по 

системе пропорциональной ответственности. 

 

2. Цена пробила ключевую границу фигуры двойное дно. Цель по фигуре 230,7р. 

Значение котировки в момент пробоя 210,5р. Определите цену 

соответствующую минимальной точке фигуры. 

Пример: 123 



3. Рассчитать сумму НДФЛ (при ставке 13%) для гражданина России, который 

получил следующие виды доходов: 

1. Заработная плата 120000 руб. 

2. Материальная помощь от государства гражданину, пострадавшему в 

результате стихийного бедствия, в размере 50000 руб. 

3. Поступил на банковский счет гражданину доход из-за рубежа 500 долл. США 

(курс ЦБ России на дату получения платежа – 80 руб./долл. США), 

необложенный налогом в стране – источнике дохода. 

Ответ записать без единиц измерения. 

  

 

Форма 5 

1. Какой порядок действий инвестора в случае разворота нисходящего тренда? 

1. Расчет точки выхода  

2. Определение объема позиции 

3. Расчет точки входа  

4. Расчет ориентира по прибыли 

5. Определение разворотной фигуры 

 

 

2.  Установите последовательность действий 

Гражданка Поспешная для оплаты путевки в отпуск по льготной стоимости 

решила воспользоваться банковским кредитом. Уже подписав кредитный 

договор, она неожиданно получила годовой бонус по месту работы. 

Установите последовательность действий гражданки Поспешной, если она 

оформила кредит и хочет отказаться от него. 

1. Перечислить сумму долга на счет банка 

2. Написать заявление об отказе или о досрочном погашении кредита 

3. Изучить договор с банком, в частности, права заемщика и пункт о 

досрочном погашении 

4. Предоставить в банк заявление 

5. Дождаться решения банка 

 

 

 

3.  Установите последовательность налоговых вычетов по НДФЛ по 

возрастанию их сумм: 

1. Социальный вычет по расходам на обучение детей.  

2. Стандартный вычет для ликвидаторов последствий радиационных 

аварий. 

3. Стандартный вычет на первого ребенка. 

4. Имущественный вычет на приобретение жилья.  

5. Социальный вычет по расходам на лечение. 


